



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年6月14日 星期六 农历乙巳年 五月十九

第20385号 今日4版

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



烟台e家 客户端

烟台民意通客户端

中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央

13日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,陈云同志的一生是伟大、光荣的一生,他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法,永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用,结合实际发扬光大,在新时代新征程锐意进取、埋头苦干,为以中国式现代化全面推进强

国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪

宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会,中共

中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光辉的一生,总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋,强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家,杰出的马克思主义者,是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一,党和国家久经考验的卓越领导人,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员,为党和

人民事业发展作出了重大贡献。习近平指出,陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神,体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范,坚定理想信念,树立必胜信心,在变乱交织、错综复杂的形势面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神,以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调,陈云同志无论负责什么领域、在哪个领导岗位,都勤于学习、深入钻研,探索规律、抓住要害,展现出卓越的领导才能,创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验,着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导,深化对社会主义经济建设规律的认识,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水

平对外开放,为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,坚持实事求是,是陈云同志的鲜明特点。他提炼出“不唯上、不唯书、只唯实,交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法的“十五字诀”,善于从战略上思考问题,把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法和工作方法,坚持党的思想路线,学习好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,正确判断形势、科学谋划未来,不断增强工作的系统性、预见性、创造性。提高调查研

究质量,准确把握经济社会发展中的新情况新问题新趋势,准确把握基层所需、群众所盼,使决策更加符合实际、符合人民群众愿望。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,深情回顾了陈云同志伟大、光荣的一生,高度评价了陈云同志为党和人民事业建立的不朽功勋,号

召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。

讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对我们党坚持走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,推进中国式现代化,具有重大的意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院

院长曲青山、全国人大常委会秘书

刘奇、国务院副秘书长王志军、上海市市

长龚正先后发言。

中共中央书记处书记,全国人大常

委会、国务院、全国政协、中央军委有

关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、

上海市负责同志,陈云同志亲属、原身

边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

习近平重要讲话全文见02版

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示、重要贺信精神

研究部署环保问题整治、学习教育等工作

本报讯(YMG全媒体记者)6月13日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记同美国总统特朗普通电话、在接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见时的重要讲话精神,对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神,致第20届中国西部国际博览会、复旦大学建校120周年、中国少年先锋队第九次全国代表大会的重要贺信精神,研究部署环保问题整治、学习教育等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示、重要贺信,为我们做好相关工作提供了根本遵循。要积极服务国家外交大局,支持外贸重点企业拓展海外业务、开展经营活动,千方百计稳住外资外贸。要全面落实新时代党的民族宗教政策,深入开展民族团结进步创建活动,维护民族宗教领域和谐稳定。要深学细悟习近平总书记关于“十五五”规划编制工作的重要指示精神,立足我市绿色低碳高质量发

展示范城市目标定位,科学谋划未来五年发展目标、重大战略、重要政策、重点项目。要认真贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的系列重要论述,完善新时代少先队工作体制机制,教育引导全市少年儿童坚定不移听党话、跟党走。要巩固深化校地合作共建,支持驻烟高校持续深化科技创新和人才培养。

会议强调,要从严从实抓好生态环境问题排查整治,扎实做好中央环境

保护督察转办信访件办理和边督边改工作,坚持举一反三、标本兼治,组织开展相关领域集中整治,做到当下改与长久立相结合,确保经得起历史、实践和群众检验。要认真贯彻落实中央党的建设工作领导小组有关部署要求,坚持严的基调不动摇,一体推进学查改,全面加强党员干部日常教育管理监督,坚决抓好违规吃喝问题集中整治,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得实实在在的成效。

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

“烟台港西港区—内蒙古召壕站”首列铝土矿班列成功开行——

“德龙烟铁路”海铁联运跨省新通道贯通

YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 张磊



道无缝衔接。

除了运输效能的提升,德龙烟铁路还具有绿色低碳的环保优势。据专业测算,铁路每亿吨货运量相较公路运输可减少270.6万吨二氧化碳排放,这无疑也是助

力打赢“蓝天保卫战”的关键路径。

这条首次实现“全线拉直”运营的铁路,

不仅激活了横跨华北、西北的物流大动脉,

更将推动鲁、冀、晋、陕、内蒙古五省(自治区)铁路沿线企业延链补链。(下转第四版)

时,缩短铁路运距152公里。

这条线路贯通后,来自非洲的铝土矿在烟台港卸船装车,通过铁路直抵内陆工厂,无需反向绕行,可实现几内亚—烟台铝土矿全程物流链与跨省海铁联运大通

就印度客机失事和印度客机失事造成英重大人员伤亡

习近平分别向印度总统总理和英国国王致慰问电

新华社北京6月13日电 2025年6月13日,国家主席习近平就印度航空公司客机失事造成重大人员伤亡分别向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电。

新华社北京6月13日电 2025年6月13日,国家主席习近平就印度航空公司客机失事造成英重大人员伤亡向英国国王查尔斯三世致慰问电。

习近平表示,惊悉印度航空公司一架客机失事,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

同日,国务院总理李强向莫迪致慰问电。

同日,国务院总理李强向英

国首相斯塔默致慰问电。

习近平将出席第二届中国—中亚峰会

新华社北京6月13日电 外交部发言人6月13日宣布:应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀

请,国家主席习近平将于6月16日至18日赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会。

传承千年情谊 续写时代新篇

——写在习近平主席赴哈萨克斯坦出席第二届中国—中亚峰会之际

02版

郑德雁在高新区调研时强调

树立更高的目标定位加压奋进 加快迈入全省开发区第一方阵

本报讯 6月13日下午,市委副书记、市长郑德雁赴高新区调研经济社会发展情况,要求树立更高的目标定位加压奋进,大力发展战略性新兴产业,加快迈入全省开发区第一方阵。

艾多美国际物流中心是韩国三星集团在烟台市的首个产业项目,郑德雁走进物流中心,察看项目建设情况,鼓励企业顺应智慧物流发展趋势,加大数智化物流建设与创新投入,构建畅通的跨境电商物流服务网络,不断提升作业效率,降低物流成本,打造符合国际货物贸易标准的综合物流中心。要完善城市配套服务,提速发展现代服务业,着力提升高新区功能品质。要精准抓好上半年经济运行,统筹抓好生态环境、安全生产等工作,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,奋力开创高质量发展新局面。

在至公生物医药科技有限公司,郑德雁听取企业情况介绍,察看技术创新中心实验室,指出,要高水平建设并发挥好科创平台作用,大力推进产学研协同攻关和产业链上下游联合攻关,不断提高科技成果转化和产业化水平,提升企业核心竞争力。

调研期间,郑德雁主持召开高新区经济社会发

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向我市转办信访举报件情况(第十七批)

本报讯 6月13日,我市接到中央第三生态环境保护督察组转办的第17批信访件,共计24件,其中,涉及生态污染问题6个,大气污染问题6个,土壤污染问题4个,水污染问题3个,噪声污染问题3个,海洋污染问题1个,辐射污染问题1个。涉及10个区市,1个市直部门,分别是芝罘区1件、福山区3件、莱山区3件、蓬莱区1件、海阳市2件、莱阳市2件、龙口市3件、招远市3件、莱州市4件、黄渤海新区1件、市城市管理局0件。

当日,上述信访件已全部交办各有关区市党委政府、市直有关部门,要求7日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照中央第三生态环境保护督察要求,整改和落实情况将按要求向社会公开并上报督察组。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

1号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务

■未经许可,本报所刊作品一律不得转载。官方网站:www.shm.com.cn

■联系电话:总编室6631285 广告:6631203 订报:6231640